

一片丹心为祖国

——国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式侧记

新华社记者 邹伟 黄玥

9月29日,北京,旭日跃出天际。

温暖的阳光,洒落在宽阔的长安街上。9时许,国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发,在英姿飒爽的国宾护卫队护卫下,汇成一列车队,向人民大会堂进发。

人民大会堂东门外,高擎红旗的礼兵分列道路两侧,肩枪礼兵在台阶上庄严伫立。车队抵达时,早已迎候在这里的青少年们迸发出热情的欢呼。

台阶上长长的红毯,为他们铺就。国家勋章和国家荣誉称号获得者拾级而上,进入人民大会堂东门。东门过厅内,绿植点缀、鲜花吐蕊,电子屏幕上打出欢迎语,优美深情的《红旗颂》旋律回荡。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接。

今天,在中华人民共和国即将迎来70华诞的喜庆日子里,在这座曾见证新中国无数胜利、团结、欢庆时刻的国家殿堂里,党和人民以至高礼遇,欢迎这些功勋模范人物的到来。

此时,人民大会堂金色大厅灯光璀璨,气氛热烈庄重。巨幅红色背景板上国徽高悬,共和国勋章、友谊勋章、国家荣誉称号奖章图案格外醒目。背景板前,18面鲜艳的五星红旗分列两侧,18名英姿挺拔的解放军仪仗队礼兵在授勋台两侧持枪伫立。

扬子江上架钢虹

壮丽70年·奋斗新时代

新中国峥嵘岁月

1927年,国外某桥梁专家在南京实地勘察后,留下一句话:在南京造桥,不可能。然而,1968年,就是在这个“不可能”的地方,一座用我国自己研制的特种钢材建造的大桥,建成通车了。

南京长江大桥的建设经历了10年时间。1958年11月,南京长江大桥建设委员会成立。1960年1月,大桥主体工程江心桥墩正式开工。工程技术人员潜入水下60多米,进行水下电焊和水下切割。到1966年4月,江中9个桥墩已全部造出水面。

在“文化大革命”动乱最严重的时候,大桥的建设仍加紧进行。1968年,大桥建设速度明显加快,建设者们全力以赴,全市人民也热情援助。

(新华社北京9月29日电)

各地工会举行活动庆祝新中国成立70周年

- ◆浙江省总发布百名“浙江工匠”
- ◆广西区总举办百姓宣讲活动

本报讯(记者邹倜然)9月25日,浙江省总工会庆祝新中国成立70周年职工文艺汇演暨“浙江工匠”发布仪式在吉利控股集团举行,来自浙江各地的浙江工匠、工会干部、一线职工代表共计700余人观看演出,网络视频平台进行同步直播。

文艺汇演由快闪《我和我的祖国》拉开帷幕。整场演出以“奋进新时代、致敬劳动者”为主题,分为“初心不忘”“匠心筑梦”“凝心聚力新时代”3个篇章,用歌曲、舞蹈、情景剧等形式进行了演绎。

当日,在自豪、振奋的演出氛围中,2019年“浙江工匠”名单正式发布,100名新一届“浙江工匠”踏着礼赞的歌声,登台领奖。站在舞台上,“浙江工匠”们向党和人民许下铮铮誓言:“不忘初心,牢记使命。壮丽七十年,劳动最光荣!”

今年,浙江省总对申报“浙江工匠”的候选对象明确提出3个方面的导向要求,即坚持向制造业技能人才倾斜、坚持向杰出技能人才倾斜、优先推荐创新型人才。因此,本届评选活动重点聚焦制造业、现代服务业和具有地方特色的历史经典产业,以掌握高超技能、体现领军作用等为标准,选树出100名

大合唱决赛之后,陕西省总还举行“三个百万”活动颁奖仪式。陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为与知名劳模赵明翠、高喜喜等一起为活动中涌现出的先进单位、集体、个人颁奖。

当晚,陕西省总还举办“最美劳动者”—



京津冀职工书画摄影大赛闭幕

2019年“浙江工匠”。
本报讯(记者毛浓曦)9月27日,“中国梦·劳动美”陕西省百万职工大合唱在西安举行决赛,经过层层选拔脱颖而出的11支合唱队在华山俱乐部进行终极对决。至此,陕西省总庆祝新中国成立70周年“三个百万”活动圆满收官。

今年6月,陕西省总组织开展了以“中国梦·劳动美”“抖出爱国心劳动美”“与祖国同行”为主题的百万职工大合唱、百万职工爱国歌曲网络达人赛、百万职工健步走等“三个百万”活动。在各级工会的精心组织下,这些活动的规模之大、参与范围之广为历年之最。据统计,陕西各级工会共组织大合唱2200多场(次),累计超过120万名职工参加;健步走活动组建3.2万个团队,共381万人参加;爱国歌曲网络达人赛共上传10.2万个短视频。

大合唱决赛之后,陕西省总还举行“三个百万”活动颁奖仪式。陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为与知名劳模赵明翠、高喜喜等一起为活动中涌现出的先进单位、集体、个人颁奖。

当晚,陕西省总还举办“最美劳动者”—

场观众强烈共鸣。

本报讯(记者黄榆)记者日前从云南省总工会获悉,国庆期间,云南省总将围绕“中国梦·劳动美”主题,举办大型职工文艺汇演、云南省职工美术书法摄影作品展和国庆送温暖等活动。

据云南省总工会常务副主席孔贵华介绍,“中国梦·劳动美”——云南省职工庆祝新中国成立70周年文艺汇演9月26日在云南大剧院举行,汇演通过职工自编自演的歌舞、杂技、小品、诗画、情景剧等多种形式,展现云南省各行各业广大职工积极投身云南改革发展大潮,与共和国同成长、与新时代齐奋进的昂扬旋律。

据了解,“我和我的祖国”百姓宣讲活动——劳模工匠宣讲会是广西区总举办的群众性主题宣传教育活动的重要内容,通过组织劳模工匠进企业(技校、工地)以“我和我的祖国”为主题,结合自己的经历和切身感受,

分享履职敬业、匠心筑梦、奋斗圆梦的故事。

宣讲会上,全国职工职业道德建设标兵个人、自治区劳动模范、广西交通投资集团南广高速公路运营公司南宁东收费站党支部书记农凤娟,全国五一劳动奖章获得者、全国技术能手、广西工匠、广西汽车集团公司首席技能专家、高级技师丘柳滨等先进典型,生动诠释了劳模精神、劳动精神和工匠精神,引起现

场观众强烈共鸣。

本报讯(记者张翀 通讯员谢文哲 陈凯)9月25日,湖北省2019年第三届“荆楚工匠”选树活动结果揭晓,丁亚洲等100名“荆楚工匠”名单新鲜出炉。

为在全社会大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,今年5月起,湖北省总工会组织开展第三届“荆楚工匠”选树活动。全省各级工会积极响应,开展了各具特色的选树活动,在广大职工中掀起践行工匠精神、争当工匠人才的热潮,有效推进全省知识型、技能型、创新型产业工人队伍建设的改革进程。

湖北省委常委、省总工会主席尔肯江·吐

广东省劳模工匠本科班开学

本报讯(记者叶小钟)9月28日,由广东省总工会、省教育厅主办,华南理工大学、华南师范大学、广东开放大学、中国劳动关系学院协办的2019广东省劳模工匠本科班开学典礼在华南理工大学校园举行。

当日,全国劳模、大国工匠高凤林为94名来自广东省各行各业的2019级广东省劳模工匠本科班学员讲授题为《工匠精神追求极

致》的开学第一课。广东省五一劳动奖章获得者、中山市霞湖世家服饰公司米雪梅,广东省五一劳动奖章获得者、仁化县锦江电力开发总公司职工冯均英作为新学员代表发言。

据悉,广东省劳模工匠本科班采用线上线下相结合、不脱产的方式进行教学。广东南华工商职业学院广东工匠学院作为广东省总的直属院校,承担线下教学的组织工作。

9月29日,2019年“京津冀五地职工书画摄影大赛”在河北兴隆闭幕。此次书画摄影赛由北京平谷区总工会、河北兴隆县总工会、天津蓟州区总工会、河北三河市总工会、河北遵化市总工会共同举办。大赛于7月26日启动,218名参赛职工在兴隆经过了47天的实地写生和采风创作。大赛共收集参赛作品723件、入围244件,最终胜出作品36件。本报记者李显霖摄

作都可以创造不平凡的成就。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

习近平勉励受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉,用坚定的信仰、信念、信心影响更多的人。他要求各级党委和政府要关心、关爱、关爱英雄模范,推动全社会敬仰英雄、学习英雄。

风雨同舟,命运与共。心手相连,共迎未来。

受到表彰的还有长期给予中国支持和帮助的中国人民的老朋友、好朋友。习近平衷心感谢他们对中国发展作出的贡献,寄语“中国人民愿同世界各国人民一道,推动构建人类命运共同体,让我们这个星球越来越好”。

话语铿锵,嘱托殷殷,激荡新时代奋进之路。

“很感动,很激动……还要继续努力,继续奋斗。”89岁的共和国勋章获得者袁隆平这样形容习近平为他戴上勋章那一刻的心境。一生农业报国,他一直认为,自己热爱的中国,既是他永攀新高的动力,也是所有梦想的终极目标。

“这不是给我一个人的荣誉,这属于我所在的林业战线,属于全体人民。”“人民楷模”国家荣誉称号获得者王有德眼中蓦然有泪光,“治沙一辈子,苦了一辈子,如果能重来,我还是要治沙,这是为了国家”。

会场之外,电视机前,全国众多观众全程收看了颁授仪式直播。很多人热泪盈眶,振奋不已,纷纷表示,国庆70周年之际,以最高规格表彰共和国勋章获得者袁隆平这样形容习近平为他戴上勋章那一刻的心境。一生农业报国,他一直认为,自己热爱的中国,既是他永攀新高的动力,也是所有梦想的终极目标。

这是习近平对很多功勋模范人物的高度评价——“做隐姓埋名人、干惊天动地事”。

“伟大出自平凡,平凡造就伟大。”习近平说,只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地把每件平凡的事做好,一切平凡的人都可以获得不平凡的人生,一切平凡的

人都可以成为不平凡的英雄模范。

“执着,就是英雄模范们都对党和人民最需要的地方冲锋陷阵、顽强拼搏,几十年如一日埋头苦干,为国为民奉献的志向坚定不移,对事业的坚守无怨无悔,为民族复兴谋幸福的初心使命,用一生的努力谱写感天动地的英雄壮歌。”

“朴实,就是英雄模范们都在党的工作岗位上忘我工作、无私奉献,不计个人得失,舍小家顾大家,具有功成不必在我、功成必定有我的崇高精神”。

“忠诚,就是英雄模范们都对党和人民事业矢志不渝、百折不挠,坚守一心为民的理想信念,坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,用一生的努力谱写感天动地的英雄壮歌。”

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出”。

习近平深刻指出:“党和国家历来高度重视对英雄模范的表彰。今天我们以最高规格褒奖英雄模范,就是要弘扬他们身上展现的忠诚、执着、朴实的鲜明品格。”

“忠诚,就是英雄模范们都对党和人民事业矢志不渝、百折不挠,坚守一心为民的理想信念,坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,用一生的努力谱写感天动